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De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap heeft in haar 
voornemensbrief van 10 juni 2020 de mogelijkheid geboden om te reageren 
op eventuele feitelijke onjuistheden in het advies van de Raad voor Cultuur 
van 4 juni jl. De reactie van Stichting Theatergroep Kwatta (hierna: 
Theatergroep Kwatta) is voorgelegd aan de raad, met het verzoek om te 
bezien of deze aanleiding geeft het advies over de aanvraag te herzien. In dit 
aanvullende advies reageert de raad op de gemelde feitelijke onjuistheden. 
Andere reacties dan feitelijke onjuistheden laat de raad buiten beschouwing. 
 
In een reactie op het advies schrijft Theatergroep Kwatta het oneens te zijn 
met het oordeel van de raad dat het de instelling de afgelopen periode niet 
lukte de ontstane financiële problemen het hoofd te bieden. De instelling 
wijst erop dat de financiële problemen in kaart zijn gebracht en het herstel 
gaande is. Op het moment dat Theatergroep Kwatta haar aanvraag voor de 
periode 2021 – 2024 indiende, was de financiële situatie betreffende 2019 
nog onduidelijk, als gevolg van wisselingen binnen bestuur, directie en 
kernteam. Na het indienen van de aanvraag hebben directie en bestuur 
helderheid gecreëerd met betrekking tot de financiële situatie van 
Theatergroep Kwatta. De instelling wijst erop dat het eigen vermogen tussen 
2016 en 2019 verbeterde van minus 134.314 euro tot minus 51.990 euro.  
 
De raad erkent dat het eigen vermogen daarmee een gestage verbetering laat 
zien. Hij merkt ook op dat het nog altijd negatief is.  
 
De instelling laat zien dat de eigen inkomsten in de periode 2017 – 2020 
respectievelijk 223.521 euro, 274.580 euro en 180.700 euro bedroegen. Door 
organisatorische onrust lukte het niet in 2019 de inkomsten te verhogen, 
waar eigenlijk de focus op het herstel van de tendens had moeten liggen.  
De raad merkt op dat de geraamde eigen inkomsten voor de periode 2021 – 
2024 blijkens de aanvraag nog verder teruglopen, van 148.500 in 2021 tot 
132.000 in 2024. De raad ziet daarin geen verbetering van de eigen 
inkomsten. 
 
Theatergroep Kwatta is het oneens met de observatie van de raad dat in de 
periode 2017 – 2020 veel educatieve plannen niet uitgevoerd zijn. Volgens 
de instelling zijn alle voorgenomen programma’s uitgevoerd.  
De raad heeft hier waardering voor maar kan op grond van de geboden 
informatie niet beoordelen in welke mate de programma’s uitgevoerd zijn.  
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Theatergroep Kwatta kan zich verder slechts ten dele vinden in de uitspraak 
dat het de instelling de afgelopen periode niet lukte om voldoende publiek te 
bereiken, omdat door de crisis niet het beoogde aantal voorstellingen kon 
worden gespeeld. De instelling wijt dit ook aan de algemene tendens van 
teruglopend publiek in de grote zaal en de afnemende vraag van scholen.  
De raad beaamt dit; hij heeft dit bijkomende probleem in zijn advies 
expliciet benoemd en erkend. 
 
Theatergroep Kwatta reageert verder op de kritiek van de raad dat de 
instelling op het gebied van diversiteit en inclusie te weinig stappen laat 
zien, blijkens onder andere de samenstelling van het kantoorteam en de 
nieuwe artistieke raad. De instelling schrijft dit te onderkennen in haar 
aanvraag en geeft aan op zoek te gaan naar medewerkers met een diverse 
achtergrond ter uitbreiding van het kernteam. Ook wijst de instelling op de 
aanstelling van twee bestuursleden met een niet-westerse culturele 
achtergrond, van wie er een na de BIS-aanvraag werd aangesteld, en op de 
diverse castings en regisseurs.  
De raad beoordeelt deze keuzes als positief.  
 
Theatergroep Kwatta licht verder enkele artistieke keuzes toe die de raad in 
de aanvraag onvoldoende gemotiveerd zag, zoals de rol en functie van de 
artistieke raad en de wijze waarop jonge makers worden begeleid. De raad 
neemt deze toelichtingen voor kennisgeving aan. Hij wijst erop dat hij het 
aanstellen van een artistieke raad en de gekozen makers al positief 
waardeert in zijn advies. 
 
Conclusie 
De Raad voor Cultuur ziet in de reactie van Theatergroep Kwatta geen 
aanleiding zijn advies te herzien. 
 


